

# 11年欠下70多万医疗费无人付

## 女子无亲无故,为其垫付费用的医院已不堪重负

本报见习记者 段婷婷

6月10日,市民李女士向本报反映,她的老同事孟芳11年前患精神病转入奎文区新华医院,后因不慎摔伤致使腿部骨折没及时治好,由于长期卧床不能独立行走,身上起了褥疮,目前病情已经非常严重。孟芳父母双亡,唯一的弟弟也失去行踪,其所在单位以她病退为由,不再承担任何责任和义务,孟芳治疗期间的医药费、陪护费和生活费都由医院垫付,共计有71500元,究竟该由谁来为这可怜的女子支付医药费?当天,记者对此事进行了探访。



护士正在照顾孟芳。

### 女子躺在医院无人管

10日,市民李女士通过电话向记者反映,她的同事孟芳目前正忍受着病痛的折磨,却因精神状况无法向社会求助。

据李女士介绍,孟芳今年44岁,曾是潍坊凯越机械有限公司的一名职工,11年前父母相继去世,唯一的弟弟已经走失多年没有音讯,2003年1月9日,孟芳因患精神分裂症住进了奎文区新华医院治疗,住院期患病的额外费用皆由医院垫付,目前孟芳病情有加重的趋势,李女士每次去看她,她都表达了想出院回家的意愿,看到这样的孟芳,李女士总忍不住流泪。

当天上午11时许,在奎文区新华医院最西侧的一间小病房内,记者见到了孟芳,她正躺在病床上两眼注视着门口处,由于正值午饭时间,护士已经为她准备好了一碗面条放在床头的桌子上。和孟芳的对话起先非常顺利,她清楚地知道自己家里的情况,只是因为自己“瘫痪”不得不躺在床上,但是她每月也还有工资,家里不差钱,她想转院把腿伤治好。

在医护人员的帮助下,记者看到,因为卧床时间很长,孟芳后身的两个大褥疮已经很严重,据主管医师介绍,若是褥疮病情加重,延误治疗,很有可能发生急性骨髓炎、败血症等并发症,甚至危及生命。尽管孟芳目前的精神状况已经稳定,能够进行有效良好的语言交流,但因为骨折和褥疮,不能正常行走,生活不能自理。

### 医院共垫付71500元

采访中,记者了解到,2005年5月12日,孟芳所在的单位为其办理了病退手续,但她的身份证、工资卡等一直由其单位保管,2008年12月19日,孟芳在病房内不慎跌倒致使盆骨右侧耻骨和坐骨骨折,第二天,单位将孟芳转入潍坊市立医院进行骨折治疗,2009年1月4日,所在单位将骨折未愈的孟芳再次转入了新华医院,因为不能站立,孟芳只能长期卧床,致使双腕出现褥疮。

奎文区新华医院副院长陈新涛说,他们医院是精神专科医院,褥疮不属于他们医院的诊治范围,对于孟芳的情况他们多次向潍坊凯越机械有限公司反映,并建议单位将其转院治疗,但单位仍无动于衷。到了2013年3月22日,孟芳的褥疮再次加重,甚至有危及生命的可能。

“无奈之下,我跟同事亲自去孟芳的单位交涉,前后已经不知道去过多少次,被赶出门外多少次了。”陈新涛表示,在他们的多次努力下,孟芳的单位才同意将她转到第二人民医院进行治疗,转院期间,单位只为她支付了一万元的费用,此后便以各种理由和借口不再为孟芳办理任何手续和支付费用,因为无法交付医药费,孟芳2013年5月30日又回到了新华医院,由于孟芳没有直系亲属,所在单位也以病退为由将她推向社会,不再承担任何责任和义务,尽管孟芳病退后,月退休金1000元左右,但不足以支付其住院期间医保报销后的个人自付部分和生活费等费用。据了解,截止到目前为止,奎文区新

华医院为孟芳共垫付住院费、陪护费和生活费合计71500元。

记者也联系潍坊凯越机械厂的负责人,但对方并未给出明确回应,一位王姓负责人表示,原来的潍坊凯越机械厂已经注销。但据潍坊市经济开发区市场监管局工商监管科工作人员表示,该公司目前尚未注销。

### 律师建议向民政部门求助

针对孟芳的情况,记者采访了山东诚公律师事务所的律师杨秋兰。

据杨秋兰介绍,根据相关的法律条例,正常成年人不需要监护人,而无民事行为能力人的认定必须走法律程序,像孟芳这种情况,由于她的精神状况不稳定,又没有任何直系亲属,她的监护人可以是她所在的单位,或是户籍所在地的居委会以及相关的民政部门。

但是如果三方都没有主动承担监护人职责的话,只能通过诉讼渠道,由法院判定谁为孟芳的监护人,由监护人承担她的医药费用。杨秋兰说,从当前的情况来看,尽管孟芳是精神分裂患者,但她未进行法律鉴定,还是可以把她当做正常人来看,孟芳所在的单位如果不想担任监护人,但又保管着孟芳的医保和工资卡等物品,这点单位需给出合理解释。因此,想解决这部分的问题,首先应该通过法律渠道确定孟芳为无民事行为能力人。

此外,在杨秋兰看来,孟芳还可以通过向民政部门求助或者社会爱心组织求助,解决医药费用。

100%有机 100%划算 100%不掺假

欢迎市民到检测机构现场检测。

从田野  
从工厂  
直达百姓餐桌

# 齐鲁晚报有机农夫市集

### 优质蜂蜜

市场价:42元/瓶  
农夫市集价:  
**32元/瓶**



本报发起“打击假蜂蜜”活动后,受到广大市民的支持。本报督察组对市民推荐的好蜂蜜一一走访。将性价比较高的22种好品质蜂蜜带回潍坊,目前销售火爆。在售蜂蜜均来自青州市王坟镇青州方山养蜂专业合作社,保证不含任何添加剂。

### 大连淡干海参

市场价:5880元/斤  
农夫市集价:  
**1980元/斤**



如今,正是传统的进补季节,为了让市民真正吃得起海参、吃得到好海参,本报联合大连知名海参企业举办海参直销节活动,以工厂价将真正的大连淡干海参,以市场价4折的价格,回馈广大消费者。

### 日照绿茶

市场价:358元/斤  
农夫市集价:  
**258元/斤**



去年夏天,日照绿茶受市场上南方茶冲击,严重滞销。本报发起“认购爱心茶,帮助茶农渡难关”的活动,帮助日照茶农销售大量正宗好茶。目前,在售的两种秋茶分别是南湖晚秋和西湖晚秋,售价均258元/斤。这两种茶叶在市场上最高能炒到6000元/斤。

### 牛蒡茶

市场价:20元/斤  
农夫市集价:  
**12元/盒**



牛蒡茶因其润肠通便、抗癌防癌的效果深受广大市民的喜爱。本报联合春茶业有限公司,将低品质优质的牛蒡茶奉献给广大潍坊市民。春和春牛蒡茶精选直径为1-3厘米长度70厘米天然牛蒡根。每一根牛蒡都经过三个月的低温储藏,令其特有的成分菊糖、牛蒡糖分离出来。

### 老东阳红曲酒

市场价:32.5元/瓶  
农夫市集价:  
**26元/瓶**



东阳是红曲酒的发源地,酿制红曲酒已有千年以上历史,早在唐代就有红曲酿酒的文字记载。老东阳农家红曲酒酒香馥郁、高雅清醇、口感独特。本报联合厂家推出优质红曲酒,最低价156元/箱。

### 长岛海带

市场价:32元/袋  
农夫市集价:  
**20元/袋**



长岛是山东省唯一的海岛县,中国海带之乡。海带在鹅卵石滩或石头上晾晒,无沙子等杂质,主要是等级菜,一到六级菜。本报向读者推荐的正是常年出口国外的长岛一级海带。这种高品质海带相较于普通海带来说,营养更加丰富,长期食用可以防治高血压和动脉硬化,防止癌症的发生以及使糖尿病患者血糖下降。

### 特级初榨橄榄油

市场价:120元/瓶  
农夫市集价:  
**72元/瓶**



本报在售艾格奥丽(EGE)特级初榨橄榄油,100%正货,由土耳其原装进口。100%特级初榨橄榄油,绝非二次压榨橄榄油或混合橄榄油。用油量,只需一般食用油的三分之一。不用预热,不用炆锅,油烟少,不粘锅,不污染环境。炒出的菜肴不变色,清淡鲜亮,原汁原味,不糊不腻。富含抗氧化剂,煎炸食品最安全。

你有产品我搭平台,有机农夫市集期待您的参与!

农夫市集活动地址:北海路与福寿街路口金诺大厦10楼本报编辑部 咨询热线:15095188280

潍城站:15006624988  
奎文站:13854426614

本周

特价

西湖晚秋

原价:258元

现价:200元/瓶